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Interpellanza Collenberg concernente i giovani e la politica 

Uno studio commissionato dalla Commissione federale per l'infanzia e la gioventù (CFIG) mostra che i giovani in Svizzera sono 

politicamente attivi in svariate forme e per motivi diversi. I giovani rilevano un certo potenziale di miglioramento in particolare 
nel rafforzamento dell'educazione civica, nella riduzione delle barriere che ostacolano l'accesso all'offerta disponibile e nella 

creazione di spazi di apprendimento per la partecipazione politica. 
 

Lo studio commissionato dalla CFIG circa le forme di partecipazione e il potenziale di cambiamento dal punto di vista dei 
giovani in Svizzera adotta un concetto ampio di partecipazione politica, che comprende esplicitamente anche le forme di parte-

cipazione non istituzionale e i formati digitali, che sono a disposizione di tutti i giovani. Tra queste rientrano ad esempio i 
consigli di classe, i parlamenti dei giovani, progetti partecipativi per la costruzione di una pista ciclabile, un festival culturale 

sul tema del razzismo o il dialogo con esponenti della politica locale, come pure la formazione della propria opinione tra amici, 
scelte di consumo (p. es. boicottaggio), manifestazioni o raccolte di firme. La partecipazione politica dei giovani ha dunque 

diverse sfaccettature. 
 

Sulla base dei risultati dello studio, la Commissione federale per l'infanzia e la gioventù (CFIG) ha elaborato alcune raccoman-
dazioni per promuovere la partecipazione politica dei giovani: 

 

 tenere conto della realtà dei giovani, 

 destare l'interesse politico dei giovani, 

 facilitare l'accesso all'offerta disponibile, 

 creare spazi di apprendimento per la partecipazione politica, 

 promuovere l'educazione civica a scuola, 

 consentire una partecipazione seria ed efficace. 
 

Ciò considerato, le firmatarie e i firmatari desiderano sapere dal Governo: 
 

1. Come valuta il Governo i risultati dello studio? 

2. Le raccomandazioni summenzionate della CFIG vengono prese in esame dal Cantone e se del caso ne vengono derivate 
delle misure? 

3. Quali ulteriori potenziali di promozione dell'educazione civica nei giovani fa derivare il Governo dallo studio menzionato? 
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